

حل: ٢ جتا (س) < ١ -
 جتا (س) < $\frac{1}{3}$
 والمجال المعطى $0 < س < \frac{\pi}{2}$ ، جتا س موجب
 في هذا المجال.
 الحل: $\frac{\pi}{3} > س > \frac{\pi}{2}$

فيكون $١ > ٢ جتا (س) > ١$
 حل: ٢ جتا (س) > ١ -
 جتا (س) > $\frac{1}{2}$
 المجال المعطى $0 < س < \frac{\pi}{2}$:
 $\frac{\pi}{3} > س > \frac{\pi}{2}$

تمارين ٣-٤

استخدم جـ $\infty = \frac{أ}{ر-١} : أ = ٢٠, ر = ٨, ٠$
 جـ $\infty = \frac{٢٠}{٠,٨-١}$
 جـ $١٠٠ = \infty$

ب الحد الأول = ٢٠، الحد الثاني = ١٦

د $٤- = ٢٠ - ١٦ =$

استخدم جـ $= \frac{ن}{٢} [د(١-ن) + ١٢]$

$١٦٠- = \frac{ن}{٢} [٤- \times (١-ن) + ٢٠ \times ٢]$

$٣٢٠- = ن [٤+ + ٤٠ - ٤٠]$

$٣٢٠- = ٤٠ن - ٤٠ن$

$٠ = ٣٢٠ - ٤٠ن$

$٠ = ٨٠ - ٤٠ن$

$٠ = (٥ + ن) (١٦ - ن)$

ن = ١٦، أو ن = ٥- (ترفض)

يوجد ١٦ حدًا.

٣) أ في المتتالية الهندسية:

الحد الأول أ = ١٢

الحد الثاني ح = ١٢

الحد الثالث ج = ١٢

في المتتالية الحسابية:

١) أ حسابية: الحد الأول = ١٦،

الحد الثاني = ٢٤، د = ١٦ - ١٢ = ٨

استخدم جـ = أ + (ن - ١) د:

ح $٨(١-٨) + ١٦ =$

٧٢ =

جـ $= \frac{ن}{٢} (أ + ل) : أ = ١٦, ل = ٧٢,$

جـ $= \frac{٨}{٢} (٧٢ + ١٦)$

٣٥٢ =

ب أ = ١٦، أر = ٢٤

$\frac{أر}{أ} = \frac{٢٤}{١٦}$

ر = ١,٥

استخدم جـ $= \frac{(أر - أ)}{١-ر} :$

ن = ٨، أ = ١٦، ر = ١,٥

جـ $= \frac{(١-١,٥)١٦}{١-١,٥}$

٧٨٨, ١٢٥ =

٢) أ أ = ٢٠، أر = ١٦

$\frac{أر}{أ} = \frac{١٦}{٢٠}$

ر = ٠,٨

المتتالية الحسابية ن = ٥١، د = $\frac{1}{4}$ أو ٠,٥

$$\text{استخدم جن} = \frac{ن}{4} = [٢ + (ن - ١)د]$$

$$\text{جـه} = \frac{٥١}{4} = [٢ + (٥١ - ١) \times ٠,٥]$$

$$\text{جـه} = \frac{٥١}{4} = [٢٥ + ٢]$$

$$\text{فيكون، } \frac{٥١}{4} = ٥١,٥ = [٢٥ + ٢]$$

$$٢٥ + ٢ = ٢٠$$

$$٢,٥ - = أ$$

$$\text{استخدم جن} = أ + (ن - ١)د:$$

$$\text{الحد الأخير} = -٢,٥ = (٥١ - ١) \times ٠,٥$$

$$\text{الحد الأخير} = ٢٢,٥$$

(٥) أ في المتتالية الهندسية:

$$\text{الحد الأول} أ = ١٠٠$$

$$\text{الحد الثاني ج} = ١٠٠$$

$$\text{الحد الثالث ج} = ١٠٠$$

في المتتالية الحسابية:

$$\text{الحد الأول} أ = ١٠٠$$

$$\text{الحد السادس ج} = ١٠٠ + ٥د$$

$$\text{الحد التاسع ج} = ١٠٠ + ٨د$$

$$١٠٠ + ٥د = ١٠٠ \dots (١)$$

$$١٠٠ + ٨د = ١٠٠ \dots (٢)$$

اضرب المعادلة (١) في ٨، والمعادلة (٢) في ٥

ثم اطرح (٢) لتحصل على:

$$٨٠٠ = ٤٠ + ٨٠٠$$

$$٥٠٠ + ٤٠ = ٢٥٠٠$$

$$\text{فيكون } ٣٠٠ = ٨٠٠ - ٢٥٠٠$$

$$٠ = ٣٠٠ + ٢٥٠٠ - ٨٠٠$$

$$٠ = ٣ + ٨ - ٢٥$$

$$٠ = (١ - ر)(٣ - ٥)$$

$$\text{الحد الأول} أ = ١٢$$

$$\text{الحد الرابع ج} = ١٢ + ٣د$$

$$\text{الحد العاشر ج} = ١٢ + ٩د$$

$$١٢ + ٣د = ١٢ \dots (١)$$

$$١٢ + ٩د = ١٢ \dots (٢)$$

اضرب المعادلة (١) في ٣ ثم اطرح المعادلة (٢)

لتحصل على

$$٣٦ = ٩ + ٣٦$$

$$١٢ = ٩ + ١٢$$

$$٢٤ = ٣٦ - ١٢$$

$$٠ = ٢٤ + ٣٦ - ١٢$$

$$٠ = ٢ + ٣ - ٢$$

$$٠ = (١ - ر)(٢ - ر)$$

$$٢ = ر \text{ أو } ١ = ر \text{ (مرفوض)}$$

$$٢ = ر$$

ب الهندسية: جن = $١٠^{-٥}$

$$\text{ج} = ١٢ \times ١٠^{-٦}$$

$$= ٣٨٤$$

الحسابية: استخدم معادلة (١)، ١٢ + ٣د

$$١٢ \times ١٢ =$$

$$١٢ = ٣د$$

$$٤ = د$$

$$\text{استخدم جن} = أ + (ن - ١)د:$$

$$\text{ج} = ١٢ + (١ - ٦) \times ٤$$

$$= ٣٢$$

(٤) المتتالية الهندسية ن = ٨، أ = ٢٥٦، ر = $\frac{1}{4}$ أو ٠,٥

$$\text{استخدم جن} = \frac{أ(١ - ر^n)}{١ - ر}$$

$$\text{جـ} = \frac{٢٥٦(١ - (٠,٥)^٨)}{٠,٥ - ١}$$

$$٥١٠ = \text{جـ}$$

$$\begin{aligned} \text{وأيضًا، } 12 + 4n &= 16r^2 \\ 12 + 4n &= 16 \times 1,5 \\ 12 + 4n &= 24 \\ n &= 3 \end{aligned}$$

(٧) أ إذا كانت المتتالية حسابية، الحد الأول

$$A = 2 \text{ س، والحد الثاني س}^2، D = 15$$

$$\text{فيكون س}^2 - 2 \text{ س} = 15$$

$$\text{س}^2 - 2 \text{ س} - 15 = 0$$

$$0 = (\text{س} + 3)(\text{س} - 5)$$

$$\text{س} = 5 \text{ أو س} = -3$$

إذا كان س = 5 يكون الحد الثالث س² + 15

$$\text{ويساوي } 25 + 15 = 40$$

إذا كان س = -3 يكون الحد الثالث س² + 15

$$\text{ويساوي } 9 + 15 = 24$$

القيم الممكنة للحد الثالث هي 24، 40

ب إذا كانت المتتالية هندسية،

$$\text{الحد الأول } A = 2 \text{ س}$$

$$\text{الحد الثاني } Ar = \text{س}^2$$

$$\text{الحد الثالث } Ar^2 = \frac{1}{16}$$

$$\frac{Ar}{A} = \frac{\text{س}^2}{2 \text{ س}}$$

$$r = \frac{\text{س}}{2}$$

$$\text{و } \frac{Ar^2}{A} = \frac{\frac{1}{16}}{2 \text{ س}}$$

$$r^2 = \frac{1}{2 \times 16 \text{ س}}$$

$$\frac{\text{س}}{2} = \frac{1}{2 \times 16 \text{ س}}$$

$$\text{س}^2 = \frac{1}{8}$$

$$\text{س} = \frac{1}{\sqrt{8}}$$

$$\text{الحد الأول } A = 2 \times \frac{1}{\sqrt{8}} = \frac{1}{\sqrt{2}}$$

أما $r = 1$ ، فيكون $r = 1$ (مرفوض)

$$\text{أو } r = \frac{3}{5}$$

ب المتتالية الهندسية $Ar^{n-1} = 16$

$$A \left(\frac{3}{5}\right)^{n-1} = 100$$

$$12,96 =$$

المتتالية الحسابية، استخدم المعادلة (1):

$$100 + 5D = \frac{3}{5} \times 100$$

$$5D = -40$$

$$D = -8$$

استخدم $Ar^{n-1} = A + (n-1)D$:

$$100 = A + (n-1)(-8)$$

$$68 = A$$

$$(٦) أ = 16، ج = 1080$$

$$\text{استخدم ج} = \frac{A}{r} [1 - (n-1)r] = 1080$$

$$1080 = \frac{16}{r} [1 - (n-1)r]$$

$$108 = 16 + 32r$$

$$16 = 32r$$

$$D = 4$$

ب في المتتالية الهندسية:

$$\text{الحد الأول } A = 16$$

$$\text{الحد الثاني } Ar = 16r$$

$$\text{الحد الثالث } Ar^2 = 16r^2$$

في المتتالية الحسابية:

$$\text{الحد الأول } A = 16$$

$$\text{الحد الثالث } Ar^2 = 16 + 2 \times 4 = 24$$

$$\text{الحد النوني } Ar^{n-1} = 16 + (n-1) \times 4$$

$$16 + 4n - 4 =$$

$$12 + 4n =$$

$$\text{فيكون } 24 = 16 + 4n$$

$$r = 1,5$$

$$\frac{1-}{\frac{1}{4}-1} = \infty$$

$$\frac{4}{5} = \infty$$

$$r = \frac{1-}{\frac{2}{3}} \text{ أو } \frac{1-}{\frac{1}{4}}$$

$$\frac{1-}{4} = r, 1- = \frac{1}{r-1} = \infty$$

تمارين مراجعة نهاية الوحدة الثالثة

(1) الأساس:

$$d = 1,75 - 1,5 = 0,25$$

$$\text{استخدم جن} = \frac{ن}{4} = [1,75 \times 2 + (1 - ن) \times 0,25]$$

$$-ن = \frac{ن}{4} [0,25 + 3,5 - 2,5]$$

$$-ن = \frac{ن}{4} [0,25 - 1 + 1,75 \times 2]$$

$$-2ن = 3,75 - 2ن$$

$$0 = 2ن - 3,75 - 2ن$$

$$0 = 2ن - 5,75$$

$$0 = (ن - 23)$$

$$ن = 23 \text{ ترفض، أو } ن = 23$$

$$\text{قيمة } ن = 23$$

$$(2) \text{ أر} = 1458, \text{ أر} = 432$$

$$(أ) \frac{432}{1458} = \frac{\text{أر}}{\text{أر}}$$

$$r = \frac{8}{27}$$

$$r = \frac{2}{3}$$

$$(ب) \text{ أر} = 1458$$

$$\text{أ} = 1458 \div r$$

$$\text{أ} = 1458 \div \frac{2}{3}$$

$$\text{أ} = 2187$$

$$(ج) \text{ باستخدام جن} = \frac{1}{r-1}, \text{ أر} = 2187, r = \frac{2}{3}$$

$$\text{جن} = \frac{2187}{\frac{2}{3}-1}$$

$$(3) \text{ أ} \text{ استخدم جن} = \frac{ن}{4} = [2 + (1 - ن) \times 1312,2]$$

$$\text{جن} = \frac{ن}{4} [2 + (1 - 100) \times 1312,2]$$

$$\text{جن} = 50 = [2 + 99 \times 1312,2]$$

$$\text{جن} = 10 = [2 + 99 \times 1312,2]$$

$$50 = [2 + 99 \times 1312,2] \times 10$$

$$2 + 99 \times 1312,2 = 99 \times 1312,2 + 10$$

$$2 = 10$$

$$2 = 10$$

$$(ب) \text{ استخدم الحدّ النوني} = \text{أ} + (1 - ن) \times د$$

$$10 = 1 + (1 - 50) \times 12$$

$$10 = 1 + 98 \times 12$$

$$10 = 1197$$

$$(4) \text{ أ} \text{ استخدم الحدّ النوني} = \text{أ} + (1 - ن) \times د$$

$$17 = 1 + (1 - 10) \times د$$

$$17 = 1 + 9 \times د \dots \dots \dots (1)$$

$$\text{استخدم جن} = \frac{ن}{4} = [2 + (1 - ن) \times د]$$

$$\text{جه} = \frac{5}{4} = [2 + (1 - 5) \times د]$$

$$5 = 76 + 4 \times د$$

$$38 = 2 + د \dots \dots \dots (2)$$

اطرح المعادلة (2) من المعادلة (1) لتحصل على:

$$-21 = 7 - د$$

$$د = -3$$